
第 1次御前崎市総合計画後期基本計画評価に伴う 

平成 28 年度 市民満足度調査結果 

平成 28年 10月 

御 前 崎 市 



調査概要 

1.実施目的 

「市民満足度調査」は、第 1 次御前崎市総合計画後期基本計画に基づいた様々な取り組

みについて、市民の皆様がどれだけ満足しているのか、またどのくらい重要だと思ってい

るのかをお聞きし、調査結果を今後の施策や事業に反映させていくために実施するもので

す。 

この調査は年度初めに実施し、前年度の取り組みに対して皆様のご意見をお聞きするも

のです。 

2.実施内容等の説明 

実 施 日 平成 28 年 5 月 6 日（締切日：平成 28 年 5 月 31 日） 

対 象 者 20 歳以上の市民 2,000 人 

内 容 後期基本計画の施策レベルでの満足度と重要度を調査 

設 問 数 満足度、重要度 45 問、総合満足度 1問、その他 6問 

回収枚数  884 枚（有効回答 796 枚・無効回答 88 枚） 

回 収 率 44.2％ 

有効回答率 39.8％ 

3.グラフの見方 

・分布図 

  満足度と重要度の設問ごと平均値を出し、Ｘ軸に重要度、Ｙ軸に満足度 の 

値をとり分布させた図です。 

・平均値の求め方 

  満足度、重要度とも回答は１～５ですが、１は「分からない」と の回答 

であるため、平均値を算出するにあたり１と回答した数を抜き平均値を求め 

ています。 

・満足度、重要度の平均値 

  平均値を算出する際に１の合計数不算入のため、3.5 が５段階評価の平均値 

となります。 
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4.調査票
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総合結果 

１．回答者の属性 

男性

44.5%
女性

55.5%

男女別

20歳代

9.2%
30歳代

10.1%

40歳代

15.6%

50歳代

19.0%

60歳代

26.5%

70歳代

14.2%

80歳以上

5.4%

年代別

農林水産業

4.8%

自営業

9.7%

会社員

27.9%

公務員

4.8%
学生

0.8%

主婦

11.8%

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ

18.2%

無職

20.0%

その他

2.0%

職業別

男性よりも女性の回答

比率が１割程度高い結果

となった。 

年代ごとの回答率には

ばらつきはあるが、各年代

の意見を聴くことができ

た。 

20・30 歳代の若年層より

も 40 歳以上の中高年層の

回答率が高い傾向にある。

回答数は会社員が最も

多い。次いで無職、パー

ト・アルバイト、主婦とな

っている。 
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池新田

25.1%

高松

10.5%
佐倉

14.4%

比木

4.7%

朝比奈

6.2%

新野

6.6%

御前崎

17.7%

白羽

14.8%

地区別

1年未満

1.9%
1～5年
7.3%

6～10年
5.7%

11～20年
10.1%21年以上

75.0%

居住年数別 回答率が最も多かった、

のは、居住年数が 21 年以

上であった。次いで 11～20

年、1～5 年、6～10 年、1

年未満となっている。 

地区別の回答率は、地区

ごとの人口割合とほぼ同

じである。 
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２．調査結果 

（１）市に対する総合的な満足度（平成 28 年度） 

【経年比較】 

満足

2.6%

まあ満足

47.1%やや不満

32.5%

不満

14.4%

関心がない

3.4%

市に対する総合的な満足度

2.6

2

3

3

2

47.1

51

51

53

46

32.5

33

32

29

35

14.4

9

11

9

15

3.4

5

3

6

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成27年度

平成26年度

平成25年度

平成24年度

満足

まあ満足

やや不満

不満

関心がない

「満足」は 2.6％、「やや

満足」が 47.1％でこれらを

合計した「満足度」は

49.7％となった。一方、「不

満」が 14.4％、「やや不満」

が 32.5％で、これらを合わ

せた「不満度」は 46.9％と

なっており、「満足度」が

「不満度」を上回ってい

る。 

市に対する総合的な満足度について、平成 24 年度から今回（平成 28 年度）まで

の結果を比較しました。  

今年度の「満足」と「まあ満足」が 49.7％、「やや不満」と「不満」が 46.9％で、

昨年度と比較し、それぞれ 3.3％増加、4.9％減少している。 

「満足度」を経年比較してみると、平成 24年度の 48％から平成 25 年度 56％と 8％

増加したものの、その後、平成 28 年度まで微減している。また、「不満度」につい

て比較してみると、平成 24 年度 50％から平成 25 年度 38％と 12％減少したものの、

その後増加し、平成 28 年度 46.9％となり若干回復している。 
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（２）御前崎市総合計画の認知度（平成 28 年度） 

【経年比較】 

知っている

5.2%
知っているが

よく分からな

い

13.8%

聞いたことは

ある

31.2%

知らない

46.8%

興味なし

3.0%

御前崎市総合計画の認知度

5.2

5

5

5

5

13.8

13

12

17

13

31.2

22

27

23

25

46.8

58

53

51

54

3

2

3

4

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成27年度

平成26年度

平成25年度

平成24年度

知っている

知っているがよく分からない

聞いたことはある

知らない

興味なし

総合計画を「知らない」

と答えた方が 46.8％で、昨

年度より 11.2％減少して

いる。また、聞いたことは

あると答えた割合も 9.2％

増加している。第 2次総合

計画策定への取り組みな

どにより、市の方向性を示

す総合計画の市民への認

知度が高まったと考えら

れる。 

御前崎市の総合計画の認知度について、平成 24 年度から今回（平成 28 年度）までの

結果を比較しました。 

「知っている」の割合が、平 24 年度から 5年間は 5％とほぼ横ばいとなっている。こ

の「知っている」の割合に、「知っているがよく分からない」「聞いたことがある」の割

合を合計して見てみると、平成 24 年度の 43％から微増減をしているものの、平成 28 年

度には 50.2％になり 7.2％増加している。 

また、「知らない」「興味なし」を合計した割合は、平成 24 年度 57％から平成 28 年度

49.8％となり 7.2％減少している。 
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（３）市の情報の入手方法（平成 28 年度） 

【経年比較】 

広報紙

72.3%
ｹｰﾌﾞﾙﾃﾚﾋﾞ

7.0%

ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ

4.4%

新聞・ﾃﾚﾋﾞ

9.9%

その他

6.4%
情報入手方法

72.3

71

70

66

65

7

6

9

12

12

4.4

4

4

4

3

9.9

12

11

11

14

6.4

7

6

7

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成27年度

平成26年度

平成25年度

平成24年度

広報紙

ケーブルテレビ

ホームページ

新聞・テレビ

その他

市民の情報入手方法は

「広報紙」が最も多く、昨

年度同様約７割を占めて

いる。 

市の情報の入手方法について、平成 24 年度から今回（平成 28 年度）までの結果を

比較しました。 

「広報紙」から情報を入手する割合が、平 24 年度の 65％から増加し、平成 28 年度

は 72.3％となり、7.3％増加している。 

一方、「ケーブルテレビ」から情報を入手する割合は、平 24 年度の 12％から減少し、

平成 28 年度は 7％となり、5％減少している。 

また、「ホームページ」から情報を入手する割合は、平 24 年度の 3％から増加し、

平成 28 年度は 4.4％となり、増加傾向となっている。 

-8-



（４）今後も御前崎市に住み続けたいと思う人の割合（平成 28 年度） 

【経年比較】 

今後も住み続

けたい

50.5%
当分住み続け

たい

24.4%

将来引っ越す

つもり

7.4%

近々引っ越す

つもり

1.1%
分からない

16.6%

今後も御前崎市に住み続けたいかどうか

50.5

44

50

54

51

24.4

29

25

23

22

7.4

7

7

7

7

1.1

2

1

1

2

16.6

18

17

15

18

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成27年度

平成26年度

平成25年度

平成24年度

今後も住み続けたい

当分住み続けたい

将来引っ越すつもり

近々引っ越すつもり

分からない

「今後も住み続けたい」

は 50.5％、「当分住み続け

たい」が 24.4％でこれらを

合計した「住み続けたい」

の割合は、74.9％となって

いる。一方、「将来引っ越

すつもり」が 7.4％、「近々

引っ越すつもり」が 1.1％

で、これらを合わせた「引

っ越すつもり」の割合は

8.5％となっており、「住み

続けたい」が「引っ越すつ

もり」を大幅に上回ってい

る。 

今後も御前崎市に住み続けたいと思う人の割合について、平成 24 年度から今回（平

成 28 年度）までの結果を比較しました。 

今年度の「今後も住み続けたい」と「当分住み続けたい」の合計割合が７割を超え、

昨年度とほぼ同様の結果となったが、「今後も住み続けたい」の割合は、昨年度よりも

6.5％増加し 50.5％となっている。 

「今後も住み続けたい」と「当分住み続けたい」を合計した「住み続けたい」の割

合を経年比較してみると、平成 24 年度の 73％から平成 28 年度 74.9％と 1.9％増加し

ている。一方、「将来引っ越すつもり」と「近々引っ越すつもり」を合わせた「引っ越

すつもり」の割合は、平成 24 年度から平成 28 年度まで、8～9％となりほぼ横ばいと

なっている。 
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１．一人ひとりの元気なあいさつと笑顔が輝くまち
1
2
3
4
5
6
7
8
9

２．年齢を超えて心通いあうやさしさにつつまれたまち
10
11
12
13
14
15

３．地域と人のコミュニティで守る安全・安心なまち

健
康
・
福
祉
関
連

子育てへの支援
子育てに適した環境づくり
障がい者への支援体制
高齢者への支援体制
健康づくりへの取り組み
地域医療の確保

教
育
・
生
涯
学
習
関
連

地域の特色を活かした幼稚園・保育園の運営
小中学校教育への取り組み
青少年健全育成への取り組み
生涯学習活動への支援
図書館サービスの充実
地域固有の文化財の保護と継承
文化・芸術活動への支援
スポーツ活動への支援
体育施設整備

4.5

5

市民満足度調査分布図（総合）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

満足度は平均より高く重要度は平均より低いエリア 満足度、重要度とも平均より高いエリア

高

３．地域と人のコミュニティで守る安全・安心なまち
16
17
18
19
20
21

４．自然環境と共生する産業豊かなまち
22
23
24
25
26

５．人が集い定住するゆとりとにぎわいの拠点となるまち
27
28
29
30
31

６．緑豊かな自然を守り、健やかな暮らしを育むまち

都
市
整
備
関
連

市街地の整備
住宅の耐震化の推進への取り組み
公共交通ネットワークの整備
道路網の整備
いこいの場としての公園の整備と利用

産
業
関
連

観光施設の整備や観光メニューの充実への取り組み

農業・水産業・畜産業の経営の安定
企業への支援体制
御前崎港の機能強化と活性化への取り組み
市内商店への支援体制

市
民
生
活
関
連

男女が共同して参画する社会づくり
国際交流への取り組み
地域と連携した防犯体制
災害に強い防災体制
消防体制の強化
交通安全対策

1

2
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4

5

6
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10

111213
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3.5

4

な
た
が
感
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る
満
足
度
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21
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23
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25

26
６．緑豊かな自然を守り、健やかな暮らしを育むまち

32
33
34
35
36
37

７．市民協働と自立したまち
38
39
40
41
42
43
44
45

あなたが感じる満足度

行
財
政
関
連

原子力発電に関する理解促進への取り組み
市政懇談会（タウンミーティング）の開催
行政と市民の協働への取り組み
広報紙での情報発信
窓口サービスや職員の対応
市役所の仕事に満足している
御前崎市の行財政改革への取り組み
近隣市町との広域的な事務の取り組み

環
境
関
連

豊かな自然の将来への継承
公害防止対策
温暖化対策
ゴミの適正処理への取り組み
安全でおいしい水の確保
汚水処理整備

111213
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3
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な
た
が
感 25

26
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40

41

満足 まあ満足 やや満足 不満 分からない
5 4 3 2 1

重要 まあ重要 あまり重要ではな
い

重要ではない 分からない
5 4 3 2 1

あなたが感じる満足度

あなたが感じる重要度

2

2.5

2 2.5 3 3.5 4 4.5 5
あなたが感じる 重要度

40

41

42

43

44

45

満足度、重要度とも平均より低いエリア 満足度は平均より低く重要度は平均より高いエリア

低 高
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2

2.5

3

3.5

4

4.5

5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

あなたが感じる満足度

総合

5

あなたが感じる重要度

2

2.5

3

3.5

4

4.5

5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45

あなたが感じる重要度

総合
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（５）行政と一緒に取り組みたいこと（自由記載） 

《まちづくり・コミュニティ》 

人口を増やす対策 

市民の意見を取り入れた住みよいまちづくり 

「○○と言えば御前崎」を作りたい。（台風以外で） 

気軽に集まれる時間と場所 

公共交通機関の充実について、先進的に取り組みたい。 

交通と道路の整備 

御前崎市の魅力は何か探しだし、住民及び市外の人にアピールしたい。 

あいさつのできる市 

御前崎市独自のまちおこし（イベント） 

市内循環バスに代わる新都市交通のあり方を検討する。 

《教育・子育て》 

子育て支援・新米の夫婦の教育 

子育てのイベント 

いろいろな教室などをやって欲しい。例えば ネイル教室・パン教室・ホッ

トヨガ教室などを格安で！！ 

空地を利用しての大規模グランド造成 

スポーツを通じた子育てや教育 

子どもが家ばかりでなく外で遊べるイベント、公園の設備 

他の市町村の文化や名所・遺跡などの勉強 

開かれた学校づくり 

地域の歴史や文化の伝承 

社会教育 

通学路の整備 

《環境》

野良ネコや犬の散歩の時のフンへの意識啓発 

御前崎から浜岡砂丘の海岸の砂入れ 

御前崎の海岸をきれいにすること。（ゴミが多くないが、漂流物が多いので、

適宣大規模な清掃が必要と思う。砂が流れてしまうので、海岸に適宣砂を入

れる事も必要だと思う。） 

水のおいしい市 

砂地環境の保護 
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《防災・防犯》 

女性の消防への取組 

消防団の勧誘活動 

避難マップ、地域避難所への道順（近道）を作り、市全体を作り上げる。誰

がどこの場所にいても避難出来る様にしたい（子どもも参加し、地域で作る。） 

原発事故を想定した防災訓練。地震やその他の災害が起こった場合も含む。

地域住民はどの様に避難行動したらよいのか。 

建物の耐震化 

《経済・産業・観光》 

自然を活かした産業の発展。 

地域振興策としての農産物のブランド化 

農業放棄地の有効活用 

御前崎の観光 

荒廃農地などに大量に繁殖している外来種の植物を除去してほしい。（アレ

ルゲンのため） 

荒廃農地の活用（太陽光以外） 

耕作放棄地（青地）の転用を進めてほしい。 

観光行政のアドバイス 

市の名産品を出すレストラン 

農地整理 

観光地誘致のアイディア 

温室敷地「農振」  

若者の雇用 

海を利用したレジャー等 

《福祉・介護・医療》 

悩み相談 

癌対策及び癌患者対策に取り組んでみたい。 

シニアの意見を自由に言える場所がほしい。 

障害者対策 

高齢者対策 

介助老人の支援充実 

高齢者の健康づくり 

障害児支援 
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《原子力》 

原子力発電を主とした発電事業と市の活性化 

原発廃炉に向けての協議会 

原発の使用済み核燃料の処分について！ 

原発問題 

脱原発 

原子力発電について（近ごろは分からないことが多い） 

《その他》

公務員を減らす！ 

行財政の改革（ムダを省く）  

工学総合なら自信有 

市営団地の増加計画 

こういうアンケートを何回も書いていますが 全く生かされた感じがしな

い。 

正直、どういった事が行政と取り組んでいるのか解らない。 

町内会に任せすぎだと思う。 

協働そのものが、市民への負担の押し付けになりかねない。取り組んでみた

い事以前に、協働のあり方を慎重に考えるべき。 

（６）市民団体等に任せた方が効率的に行えると思うこと（自由記載） 

まちづくりのアイディア 

子育て支援 

図書館の運営 

御前崎総合病院の経営 

保育園・幼稚園・こども園の運営 

水道事業 

高齢者のボランティア・交流 

高齢者の介護、介護要望対策 

介護施設、介護用品購入の助成券の幅の充実 

ケーブルテレビ事業の運営 

市バス 

市の公用車管理 

市民課の仕事の一部（マイナンバーにより民間でできること） 
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中学の部活動指導 

公民館運営 

風のマルシェの市民の活用（宣伝・イベント） 

みなと祭り、産業祭 

マリンパークの清掃 

特色ある施設を民間運営し、外部から来場を拡大させる魅力ある施設にする。 

第三セクターで行っている事業 

行政サービスの全般 

マリンパーク内のキャンプ場の管理 

耕作放棄地対策 

自然エネルギーの普及 

市内商店の活性化 

地域おこし事業 

補助金の効率化 

監査委員事務局 

観光地としての魅力をＰＲする活動 

任せるより先に行政が先頭に立って方針を示すべきである。 

川の草刈りは専門業者に任せた方が良い。 

子どもの教育・いじめ対策等も保護者なども協力できる世の中になりたい。 

行政が行うべきことは、行政が行うべき。市民団体等への負担の押し付けに

ならないよう、協働そのものを慎重に考えるべき。 

名ばかりの幼稚園の延長保育は全然使えない。保育園に入れない人が多いの

だから、他市のように延長保育・長期保育をしてほしい。 

現状で良いと思います。 

現在の市民では、行政参加でないと無理 
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自由意見 

≪行政・まちづくり全般≫ 

御前崎はまだ閉鎖的な地域といった感じがします。行政改革をもっと考えて

しっかりやっていって欲しいと思います。 

市役所の土日曜日の営業 

市政、総合計画も掛け声だけで終わらず、しっかり実行してもらいたい。 

御前崎市全体の事を考えてのまちづくりをしてほしい。旧浜岡町の道路ばか

りがムダに整備されていくのを見て、とてもまともとは思えない。地震や津

波に備え、未来の子供達の為にも、今一度財政への取り組みをよく考えてい

ただきたい。病院も医師がいないような状況では大変困る。子育てに力を入

れたまちづくりは、必ず報われると思いますが、市を代表する方は、どう考

えられているのか！！今一度、問いたい。 

身の丈にあった市政運営をしていただきたい。ムダなもの、ことが多すぎる

と思います。将来が暗いと思います。原発マネーありきの考え方・やり方を

改めていただきたいです。 

人口を増やす政策ばかり重視されがちであるが、視点を変え、今居る市民を

いかにして減らさないようにするか、シフトしてみるのも手かもしれない。

そのためには、市民が何を必要としているのか把握する必要がある。市民協

働という観点からもこれからは、市民との対話を積み重ね、市民ニーズを把

握・実践していくのが良いのではないか（牧之原市のように）。話し合いの

場を新たに会を設けるのではなく、地区の懇談会や学校の PTA 会に職員が出

向く形でいいのではないかと思う。 

原子力広報センター２階で、講演会などが開催されますが、障害者にとって

は階段が登れず、断念せざるをえません。会場等考慮していただけるとあり

がたいです。 

後取りが市外に移住し、老親だけに残っている世帯の管理。又、その後の空

き家対策。近所に精神不安定な人間が移住している。隣保班の把握と、そう

いう人間を強制的に施設に入居させる強い市の行動力。（市は助言にとどま

る。何かあった時には遅い。アンケート調査で、近所の迷惑等把握して対策

をとっていただきたい。） 

御前崎市に住んでいますが、御前崎地区は何一つ良くなっていません。浜岡

地区の道路・建物は充実していると思います。御前崎地区の観光をもう少し

活かしたらどうでしょうか？御前崎地区は不便な事ばかりです。お年寄りは

もちろん、これから年を取っていく私達の事を考えてください。 

御前崎市全体の家賃が高すぎる。市営団地をもっと増やし、そこでお金を貯
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め、御前崎市に家を建てられる様なバックアップが欲しい。御前崎市独特の

住宅ローンをつくってみては？御前崎市の定住住民を増やしたいのなら、若

者へ家を買う為の何かしらの支援体制が欲しい。原発があるおかげで、家賃

もこの田舎の相場とかけはなれている。 

原発が停止したことで、今後財政が厳しくなってくるのではないか。今まで

恵まれた環境の中で生活してきたが、今後財政に対する意識改革が必要だと

思う。原発に依存しないまちづくりに取り組んでほしい。人が集まる近隣市

にない目玉をつくるとか。御前崎のイメージがもっとＰＲできたら良いと思

う。 

全国をリードしていける中遠地区の振興策を打ち出してほしいと思います。 

ゆりかごから墓場まで、そこそこ安心できるまちづくり、バランスよく税金

を活かして下さい。 

住民税が高額過ぎる。道や箱物をつくりすぎです。浜岡はどれだけ道路をつ

くれば気がすむのか。浜岡はどんな農道でも舗装されています。必要無し。

無駄遣いはやめましょう。地域医療に力を入れていいです。よろしくお願い

します。 

菊川市の様に活発に地域活性化を行ってほしい。 

市の予算では各分野への配慮が見られるが、公共財産の将来、補修・更新に

備え引当金を十分されるようお願いしたい。 

御前崎の方が浜岡と一緒になってから、活気がなくなった。公共の施設も古

い、交通事情もよくない。旧御前崎のみんなの話でよく聞かれる。 

御前崎市が今後 きらり輝くまちになるためには、次世代の子供達がふるさ

と御前崎を愛する人になるように、今いる私達大人達がもっと御前崎のため

に 真剣に考え、行動する事。そして、市役所のみなさんが明るい笑顔とあ

いさつが出来る市役所を目ざしていただけると少しずつ明るい方向へと向

かうと思います。 

住民税が高いし、就職先が少ないので、企業誘致とか取り組んでいただきた

い。空き家・空き地の整備等。このままでは若者が他市へ移住して過疎化し

ます。市民の声をもっと聞いてほしい。 

自然豊かで、その自然を大切にしている御前崎はとても良いと思うが、公共

交通機関が無さすぎる点と、専門医がいない点（産婦人科・小児科・耳鼻科

など）は、もう少し改善してほしい。子どもの教育費や医療費を無料にする

などして、人口増加にむけて努力してほしい。 

原発以外の雇用先の確保。人口増加対策（移住含む）として、もっとメリッ

トを外向けにＰＲすべき。 

旧浜岡町ばかりまちづくり（財源投入・施設設備・市街化・・・すべて）を
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おこない、旧御前崎町はどんどん不便になっていく。このままでは、子供を

育てていく上で、自らの老後を過ごしていく上でとても不便なため、お金と

タイミングがあれば、いずれ引っ越した方が良いのでは？と思っている。浜

岡と御前崎に格差を無くしていくべき。 

原発に頼らないまちづくり。安全なまちづくりをお願いしたい。選挙活動で

も、原発への意見が聞こえず、残念でした。 

最近、藤枝市の魅力ある施設、人口増加に繋がる取り組みが、若い世代の転

入に繋がっている様子を、ニュース等で見ました。若い世代が子育てしやす

いまちづくり、観光で何度も訪れたくなるイベント、施設など希望します。 

子や孫が安心・安全に暮らせるまちづくり。市が活性化する為、農業・商業・

工業のあり方。 

若者が住みやすくするには、若者が興味を持つことを色々やってほしい。高

齢者を大切にするのはあたり前だけど、それを支える若者が離れていくよう

では、意味が無い。 

道路沿いの花がなぜ御前崎・白羽に無いのか？浜岡地区にお金使い過ぎです。 

小規模でよいので、買い物に歩いて行ける様なマーケットを白羽・御前崎へ

作ってほしい。年寄りは、一ヶ所しかない為、他人に頼むか車に乗れない人

は買い物に不便を感じている。早急に対応してほしいです。 

御前崎市がこの地域で一番行政ができていない。原発のお金があるので考え

て行動する力が無くなってしまう（箱物行政） 

市役所ばかりでなく、支所でも出来る事を増やして欲しい。  

財政の健全化 

若者の定住には、働きやすい職場づくり。高齢者のいこいの場所づくり。乳

児・幼児が安心・安全に遊べる場所を移住近くに設置（空家・空地・茶畑・

畑等の利用） 

すべてを満足させるのは難しいので、何かに重点的に力を入れてやってほし

い。例えば、医療を充実させることには予算を使うが、企業誘致はいっさい

やめてしまうとか。 

朝比奈地区に商店がなく、買い物に自転車が必要になる。不便である。 

空家・空地の増加対策を考える。商店街通りの活性化の為、模様替えを考え

る(閉店したシャッターや壁に 芸大生等にアートを描いてもらう）。御前崎

市独自の「防災・減災を考える施設」を作って下さい。（空いている公共の

施設を利用・活用する） 

市民の声が反映するまちづくりをしてほしい。子ども達が進学で他県他市に

行っても、戻ってきて御前崎市で働きたいと思えるようなまちづくりをして

ほしい。このまちは、そんな魅力あるまちでしょうか？ 
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旧御前崎の商店がさびれている。向上してほしい。地元で買い物をしたい。

支所が無くなるとか耳にしますが、大変困る。最低限、行政とのつながりを

残してもらいたい。独身者が多い。婚活推進したらどうか。 

時間外窓口はとてもいいと思いますが、取扱業務を増やしてほしいです。平

日行けない人が多いので、平日でなければできない取扱業務を時間外窓口で

やってもらえると助かる人が大勢いると思います。 

原発・津波の風評で、地価がゼロに等しくにもかかわらず、固定資産税が安

くならない。 

行政と取り組むことについて・・何か行政の人たちと近づける事がなければ、

一緒に取り組むことは出来ない。70 才以上になれば。地元生まれで、親達

が地元に貢献しておられ、少しはちがうが。行政に近づける余裕がない。 

市で行われている講演会等、とても良いものだと思います。これからも、色々

なものを期待しています。 

御前崎市の目玉として、海の見える場所に火葬場を作り、外人墓地のように、

海の見えるおしゃれな墓地を作ったら、市外から買い手が来たり、定住者が

でき良いと思います。 

市民が、行政に興味がもてる御前崎市に！一般の人が行政の事等、わかるよ

うな説明会を開いてもらいたい。一般市民には、御前崎市をどうしたいのか

わからない事ばかりです。 

周辺他市と積極的な連携（雇用・観光・農業・公共施設の活用等） 

役所内、解りにくくウロウロしてしまいます。聞く人もいなく、聞きにくい

雰囲気があります。気軽に行ける役所にしてほしいと思います。 

自分の回りの若年世代は、近隣市町等に移住してしまうのが多い。地域役員

等が市に残っている者に重くのしかかってくる。「若いから」「みんなやって

るから」で、半強制させられる現体制を見直してほしい。何事も人口流出に

歯止めをかけなければ、市の存続は不可能。 

新聞の情報は、当市の原発以外とりあげてくれる事があまりないらしく思え

て残念です。  

≪広報・広聴≫ 

広報「おまえざき」の内容増 

市のホームページの情報の充実（リンク切れも多い）及びＩＴサービス業へ

の助成 

市の情報、入手方法がわからない 

市の情報発信力が弱い、現状 市からの情報を広く知りうるのは、広報誌し

かなく、それもすべての分野を細かな所まで伝えきれていない。ホームペー
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ジは特定の情報のみしか更新される事がなく、市民が新たな情報を入手する

ために利用するメディアとしての位置付けが低いように思う。 

広報は全件に配ってほしい。（お店などに置いてあるようですが、わざわざ

もらいに行かないといけないので） 

私の家は班に入っていません。以前は 広報誌が郵送されて来ましたが、何

年か前から来なくなり、今は市の行事や動向が全く分かりません。ホームペ

ージを見ればいいのでしょうが、手軽に見られる広報誌は、市役所に行かな

いともらえないのでしょうか？ 

旧御前崎の記事ばかり。またこの時期の記事かと思う。もう少し変わった記

事をお願いします。広報は楽しみです。 

何だか広報の内容がかたよっているのでは？特に幼保園・小中学校等、御前

崎地区ばかり。地元の話題は平等に。カラーにしたのできれいにはなったが、

写真が変わっただけで内容に乏しい。写真が変わってるだけかな。もっと

色々な地区の情報収集をしたらどうか。 

広報紙が目に付きにくい場所にあるので、何に取り組んでいるのか分からな

い。新聞にチラシと同じように入れたらどうでしょう。 

タウンミーティングの開催は形式だけ。人がかたよっている。もっと自由に

意見が言えるようにしたい。市政への協働、メンバーが偏っている。 

年齢別 タウンミーティングを実施 

タウンミーティングを各地区で実施して、広報誌で見ているが、行政サービ

スとして どれだけの成果を得ているか、疑問である。 

市は何を取り組み、発信しているのか全く伝わらない。特に、子供のいない

世帯では、回覧ぐらいでしか情報がない。防災訓練にしても、やっているの

かいないのか、どう参加したらいいのかもよくわからない。市のＨＰも、知

りたい情報が載っていない。通り一遍なサイトになっている。 

市民の声を聞き、実行に移してほしい。タウンミーティング等の意見を。 

第二次総合計画の内容が誰でも分かる様にケーブルテレビか広報で出して

ほしい。 

子育て世代の声をもっと聞いてほしいです。子育て支援センターから学校ま

で、色々な場所でタウンミーティングを開いたらどうでしょうか？あまり市

政に若い人の意見が反映されていないと思います。 

牧之原市の市長さんは、子育てママ達と意見交換をする場を作っているそう

なので、タウンミーティング以外にあると良いと思います。 

≪町内会・コミュニティ≫ 

班外なので情報が少し乏しい。 
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市と各自治会と連絡を密にして（さらに）指導してほしい。 

≪市長・市議会議員≫ 

新市長の手腕を期待しています。 

市議会議員が多すぎで、３期以上在籍しただけでよい値段の退職金を支払う

なんて無駄 

市長さんに対して、市政に対する意気込みを聞かせてほしい。 

３万人の市で、市長が運転手付きの車でご出勤とは・・。 

議員はもっと少なくてよい。選挙運動期間中だけ必死。あと終ったような顔

をしている人がいる。 

市議会議員の定員の削減・減給を実行していただきたい。 

新たな市長のまちづくりの説明を聞きたい。 

市長さんへお願い。市内の事だけでなく、広く市外の様子を見たり、聞いた

りして、参考になる所は真似でもいい、御前崎市にプラスになる事なら何で

も吸収して、力を発揮してほしいと思います。”これぞ御前崎”という特徴

を見つけたいと願っています。可もなく不可もなく無難な生活は、老人には

いいですが、若い人には逃げられそうな気がします。難しいですけれど、頑

張って下さい。 

市長・市議の給料をもっと下げるべし。ボランティアでいいと思う。一定額

に統一してもらいたい！ 

市長の原発推進には反対。金目当てとしか思えない。本音を言え。 

役職は、１期で交代する事が良いと思う。長く続くと泣く人と笑う人ができ

る。 

議員の方は普段どんな活動をしているのかわからない! 

議員さんが多すぎる様に思います。何年か前に減らす意見が出たのにね。 

合併以来、何も良くなっていない。トップの考えが古すぎる。今後も期待出

来ない。市長・議員の定年を設定し、若者ができる仕組みを作るべき。 

市議たちの行動が何も見えない。1人 1人の活動報告が、毎月 市民に向け

て詳細にすべき。 

原発に頼らないまちづくりをしてほしい。（観光や農業、外部ＰＲに力を入

れて・・・）外食チェーンをもっと参入させてほしい。 

旧御前崎としては、現在の市の方針として、浜岡へ施設を集中するように感

じる。消防署も御前崎支所に置いてほしい。ぜひ！これは、前市長の公約で

もあったので、守って欲しい。全てが浜岡よりにまわっているように感じる。

牧之原の消防施設も参考にすべし。御前崎にもっと目を向けて市の運営を望

みます。新市長には、選挙公約を守って、前のからを破って頑張って欲しい。
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御前崎支所を無くすという噂があるけれどなくさないで欲しい。 

市長さんが交代になり栁澤新市長になって、この御前崎市が近隣市に遅れを

とらず、原発を抱えた市として、発展させてくれる事に期待を願わずにはい

られません。若者がこの市で働けるよう工場誘致と人口増加になるような対

策などを第一に考えてもらいたい。この御前崎市が、過疎地にならない為に

も・・・。 

市街地と言えば（池新田）だけのことですか？御前崎市と言っても、御前崎

地区は他も整備されていない道路にしてもそうです。浜岡は道路整備するの

に、御前崎は何もしてくれない。もっと、御前崎にも目を向けてほしい。今

度の市長選も 御前崎の票があったと思います。その点を自覚していただき

たい。旧浜岡町を重視している様に思われます。が、もっと御前崎にも目を

向けてほしい。 

御前崎市は気候に恵まれた美しく、日本一の恵まれた市だと思います。たん

に原発が？日本一の市を○○していますね。市議も市長も反対していないの

は、彼等はボケっとしているだけで、腹だたしい。原発に万一の事態になっ

たら、真っ先に市長は腹を切る覚悟はあるのか？ 

≪市職員≫ 

市の職員の質と知識の向上を求める。 

窓口の女性が「ウン・ウン」と返事をするが方言とはいえ、「ハイ」が良い

と思うので徹底してほしい。 

市役所に行った時、あまり対応が良くなかったし、御前崎から市役所に行く

と市役所の中が分からないので、支所の方で済ませれる方がいい。 

市役所職員の採用について 民間企業経験者の採用を取り入れてはいかが

か。 

市職員の前向きな活気ある仕事ぶりを期待している（新市長となって） 

市役所は、みんな恐い印象があります。淡々と事務口調で無表情で対応され

る時が多いので、なんとなく必要な事があっても、行きづらいと感じます。 

市役所と御前崎支所と間違えて行っても、役場の方で連絡を取り合って仕事

をしてほしい。 

子供にあいさつというのなら、まず市の職員がちゃんとあいさつをして下さ

い。市民の対応より、自分たちの仕事を優先しているように思えます（一部）。

待機児童がいるのに、居ないとウソをつくのはなぜですか？ 

市役所で働いている人も大変かとは思いますが、すべての仕事を守りで行う

のではなく、まちの為・将来の子ども達の為に、今、御前崎がやれるべき事

を、どんどん活発な意見・行動で、もっとすばらしい仕事をしてもらいたい
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です。 

確定申告に行った時、係りの人が知らない事があって 時間がかかった。社

会保険庁に聞いて分かったが、分かる人にいてもらいたい。 

市から届く郵便物に不備が有り、一度ではない。大丈夫か不安。 

東海地震のおそれ、御前崎市の活気の衰えなど、不安になる事が多いです。

けれど、市民一人一人が、御前崎の伝統を守り、伝え続けていこうという意

識を持っていけたらと思います。活気あるまちづくりは、ふるさとの恩恵だ

けを享受するのではなく、与えていく事でより良い循環がうまれ、一人一人

に還元されるのだという。うまい流れを是非行政のみなさんから発信してく

ださい。よろしくおねがいします、 

市役所の皆さん、毎日頑張って仕事をしているのですが、時間が長く掛かる

ので短縮出来るように、今後○○課の中で、対応が早く出来るようにお願い

します。 

≪原子力≫ 

御前崎市にとって何が必要か、どうあるべきか、将来的な事を本当に考える

のなら、原発の再稼働は必要である（御前崎市は原発の街で通すべき） 

原発は稼働に反対。廃炉に賛成です。意見があっても市長さんが違う意見な

ら、どうしようもないですよね。残念に思います。安心な市で住みたいと考

えます。 

原発再稼働は反対ですが、原発に対して分からない事ばかりです。停止して

いる方が安全かも、理解していません。１・２号機は、廃炉解体で他の別機

もその時期が来ます。現状では、廃棄物の処分方法・場所も世界的に確立し

ていません。原発敷地内に保管するしか無いと思います。停止していると市

税が減るとの事ですが、廃棄物を保管するのならその見返りの税を、国・中

電等から出してもらう等を国や県に働きかけてほしいと思います。税収減に

よる市民サービスの低下も理解し、苦しくても安全が少しでも多くなる町に

なる様に、町内会単位でこまめにタウンミーティング等を開いて、原発の現

状を市政に活かせる様、意志の統一を図ってほしいと思います。原発に頼っ

ている町です。多くの方々が関係され町を支えてくれています。この方々の

思いをくみながら、廃炉に向けて安全な廃棄物保管方法確立を国等に要望し

ていただきたいと思います。 

原発について、反対運動は県や全国レベルですすめられている。地元の私た

ちはどう考えたらいいのか戸惑います。日本のエネルギー源・供給状況や温

暖化問題等を考えるとどうしたらいいのか・・望ましい電力の供給のあり

方・安全性など、もっと考える場をほしいです。 
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原発の事も中電の言いなりで腐っている。使用済燃料どうするんですか？ 

原子力発電について、熊本県の地震を見て、とても不安に思っている。原子

力発電に関する理解促進の意味がよくわからない 

津波は必ず前面だけでなく施設全体を囲うように後ろからも来ます。前面だ

けでの壁では不十分です。地震がきて引潮になった時、取水口が干あがって

冷却水が取り込めません。原子炉の温度が下がらず、東電のようになります。

原発が安全と言うなら名古屋の伊勢湾に移転させろ！ 

原発との共存共栄 

使用済核燃料の安全確保を是非お願い致します。 

原発との新エネルギー開発、その流通システムの構築 

原発反対 

原発が止まって、御前崎は少し以前よりさびれてしまっているので、なんと

か再稼働して、活気ある御前崎にしていきたい。 

原子力発電所の防波堤で周辺の津波の高さが恐い。左右とも川。どう考えて

いるのか？ 

原発財政に頼りすぎていないか！ 

原発は絶対無くす事（市の収入源として考えない） 

原子力発電所に関しては、市民全体の意見を聞いて下さい。 

自然災害への対応の手だてに万全を尽くし、国家及び地域の発展・向上のた

めに、原子力発電所の一刻も早い再稼働を切望します。 

原発が早く稼働して、御前崎市に人が集まる施設が有ったらいいなぁと思い

ます。 

ヨウ素剤全戸配布。  

地震・津波・原発事故、真剣に具体的な対応・対策を実行してほしい。自分

はいいにしても、子供・孫など。子孫は、ここに住み続けてよいのか不安に

なる。風力発電のプロペラも、近くの道路を通ると、やや心配になる。 

原発に関して存続か廃止の意見交換の場を設けるべきだ。 

原発再稼働をするべきだと思う。 

原発は再起動ありきではなく、慎重に考えていく必要がある。市民誰もが、

福島の二の舞を恐れている。又、その可能性を否定できない・・・子や孫と

の事を深く考えるべきだ。 

原子力発電は、再稼働するでしょうか？できれば止まっていてほしいです。

安心して暮らしたいです。 

原発に関するアンケートは、ないでしょうか？遠方への避難地の確保が必要

では？ 

原発を早く動かして下さい。働く所が少なく困っています。 
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原発の燃料のゴミ処理がどうするか解決されれば、原発を動かすことはよい

と思います。しかし、海底に処理場を作るのをやめてほしい。特に御前崎は

海を中心とした地域なので、海が汚れたら何もなくなってしまいます。 

未来の子供達の事を考えると原発稼働は反対（福島の教訓を活かす）。高い

防波壁を作って壊れてしまえば、想定外と言って片づけられてしまう。 

原発があるから先が見えない。近隣市町にも相手にされない。今までと違い、

原発がある限り発展は望めない。 

原子力発電所の事ですが、現在止めてありますが、それで生活できているの

なら、再稼働する必要ないのではと思います。災害で放射能漏れがあれば、

家は大丈夫でもここには住めないから、家をそのままにして離れることは、

悲しい事だから。 

浜岡原子力発電所の再稼働は反対です 

稼働については、安全委員会の許可が OK だったら稼働してもいいと思いま

す。交付金・固定資産税が入れば、市の財政が潤うと思えば良いと思います。 

原発が今後どうなっていくのか？ 

原発依存体質からの脱却。原発利権事業の精査。 

原発敷地に、原子力関連研究機関を誘致し、最先端の研究基地として歩む。 

原発止めていてもお金がかかるなら、再稼働してもらいたい。 

原発に頼らないまちづくり 

原発は賛成です。電気がないと困りますからね。太陽光だけでは足りない気

がする。  

原発の安全性 

原子力発電廃止 

原発の早期活動をお願いしたい。 

今の御前崎市にとって、原発は必要悪だと思っています。一度原発が事故を

起こせば、取り返しのつかない事態に陥ることは、明らかです。ただ一方で、

原発は御前崎市の地域経済を支える柱であることも、事実だと思っています。

単純に原発を廃炉にすれば良いというのではなく、原発に代わる新たな産業

を創り出すことが、今の御前崎市にとって最も重要なことではないでしょう

か？ 

原発について 50 年後には全て停止すると仮定すると、私が中電だったら、

さら地にして公園として市に譲渡します。 

原発があるから市が成り立っているが、もし原発がなければ、財政はとっく

に破たんしてさびれた町だと思います。原発にあぐらをかいて座っている人

が多いんじゃないですか？この町に競争力のあると思いません。廃炉の中で

すたれていくと考えます。コンビニばかり増えても活気はうまれないと思い
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ます。 

原発への依存が不安に思う。 

発電所の再稼働に伴う、市財政の回復と（脱原発）以後の財源確保の両方を、

今、原発で良い思いをしている会社・個人・反対している人間で、金のしが

らみ無しで本当に御前崎市を良くする話し合いは、どうしたらできますか？ 

原発立地を生かして、持続的なまちづくりを目指してほしい。 

住みたくない・・（原子力があるから） 家族（見てもらう人）が住んでい

る為、住まなければならないから、辛い。 

≪防災・防犯≫ 

防犯対策のためにも街灯を多く設置してほしいと思います。（クリスマス前

の市役所付近のイルミネーションをやる事も良いと思いますが、防犯のため

に使用してほしいです。） 

防災訓練時の地震放送時に、毎回原子力発電所異常なしが簡単に流れていま

すが、マンネリ化しており、改善が必要ではないかと思います。 

地震対策を強化して下さい。海に近いので水門つくる等、防波堤だけでなく。 

耐震性の優れた避難所・ペットと過ごすことのできる避難所  

市内をもっと明るく 

災害時への対応・対策に早く取り組んでほしい。（避難路の整備等） 

（近隣の班は）防災訓練ですが、現状は役員・班長等は、強制参加にしてい

ます。いろいろ大変でしょうが、全員参加（1軒 1名）は無理でしょうか？ 

災害時の対策 

旧消防団員をいざという時、活動できるよう、消火活動・救助活動の学習の

場。各地区の看護師を中心に救護衛生委員など、いざという時、活動できる

よう学習する場を！ 

津波・地震・原発により地価が下がり、老後が不安   

災害になった時、避難所が十分整備されているか（例：入れなかった人達の

為にテント等用意してあれば、多少外でも生活の場が確保できるのでは） 

防災対策の強化。内容の見直し（訓練）をした方が良い。市民が真剣に考え

ています。 

地震・津波、いつ来るか分からない。私達老人は、避難場所まで逃げるのは

無理だと思うので、家の二階にでも上がるしかないでしょう。近い所に避難

所がほしい。 

原発と地震・津波対策、避難経路の住民への説明などお聞きしたいと思い、

安心して生活できるようになればと思っています。 

池新田（本町）に暮らしていて、道路が大変良くなりました。しかし、早朝・
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夜間の街灯についてお願いします。新聞配達の方から伺った事ですが。場所

→東海淸風園東側の道から、橋本屋へ通じる道路が下水道工事に伴い新しく

出来ました。大変便利になりましたが、夜間・早朝の時間帯、真っ暗で通行

者（新聞配達）の人にとっては、大変怖い（危険な）場所だそうです（KO

マートもこの頃は夜間照明はゼロ）。是非、市民が安心して働ける町内。夜

でも安心して通行できる道であって欲しいものです。要望→市役所の担当の

方が、一度市内の安全を巡廻して、確認して下さい。そして、夜間でも人家

のある所は、安心して通行できるようにお願いします。 

災害時の対応が遅い。（熊本地震）島田市は早かった。どうして出来ないの

でしょうか・・・？防災訓練雨天中止になったけど、地震は晴れの日に来る

とは決まっていないよ。町内会での反省会も必要。市民のために頑張ってく

れてありがとう！ 

火災の折の市の放送ですが、年齢の多い人には分かりにくいので、分かりや

すい方法を考えて頂きたい。（ずっと感じていました。） 

ハザードマップが、一家に 1つは欲しいです。 

地震対策のお願い、水道本管について旧御前崎町の時は、吉田町の川尻から

水道が 海を榛原から、昔の鉄道跡地に埋設して有り、御前崎に来るまでに

は４～５ヶ所 ポンプアップして、高い所に揚げ、御前崎まで来ております。

地震・津波が来れば、本管が壊れ復旧が心配です。吉田川尻から距離があり、

水道水も高い事が新聞に出た時もありました。それを浜岡地区と同じにする

には、税で補っていると聞きますので、浜岡地区の本管とつなげていただけ

れば災害も少なくて安心出来そうです。 

原発が福島の様になった時のことや熊本並みの地震の時に開設される避難

所は？市民に具体的に説明してほしいです。 

地震・災害で避難した場合、ペットと一緒に避難生活ができるようにして欲

しい。 

防災訓練がマンネリ化している。災害にあった時には対応ができないと思う。

特に、地震・津波。原発に、市の真剣さが感じられない。牧之原市の方が真

剣にやっているみたいに感じる。 

池新田は、大丈夫ですが、夜になると電灯が少ないため、真っ暗で歩けない

です（歩く人はほとんど見ませんが）自転車の人など危ないですね。 

毎日普通に生活できていることはありがたいので、行政のおかげと思います

が、１つ１つの項目ごとは、ほとんど理解しておらず、申し訳なくなってし

まいました。熊本地震の様子を見ていますと、あのような地震により、突然 

避難生活を送ることになると思うと不安です。行政の重要性とともに、日頃

から市民が意識していく事が大切だと思いました。避難所でのルールを１人
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１人が理解できるようマニュアルが必要と思いました。 

後期高齢者の方が、運転する事による交通事故が増えています。判断力・反

射神経の鈍化による必然的なこともあると思います。足腰が弱まった高齢者

の方は、より車による移動は便利なものです。単に 運転させなければいい

というものではないと思います。今、正に自動車は進化をし、自動ブレーキ

の時代です。ゆえに、高齢者（75 才又は 80 才くらい以上）は、自動ブレー

キ搭載のみを許可し、行政で一般車との差額を負担するということを、切に

考えていただきたいです。これにより、事故を減少させ、高齢者の足を奪う

事がなくなると思います。 

菊川市は、オレオレ詐欺を警察からの、消防署当局からと、お年寄りにやさ

しく、一句一句きってゆっくり話しています。なぜかここは、スローガンだ

けで早口で何のためにもならないようです。他市のまねをしてくれればあり

がたいです。 

原子力災害発生時の避難経路の予想されるリスクの洗い出しと対応策の明

確化。 

地震・津波が一番心配する所。地震による原発被害は二度と東北地震の時の

ような事がおきないように信じている。 

地震が発生した時の市の対応はどの様な事があるのか？避難場所に対して

人口分の受け入れ対策があるのか？ 

消防署勤務の消防士がいるのに、地域の消防団が本当に必要なのか？いざ火

災が起きたら消防士頼み。消防団が活躍するといっても水の確保などと聞き

ます。時間・税金を使い活動するほど必要がないと思います。田舎ならでは

の古い習慣だと思います。消防団旅行もあると聞きます。旅行や大会を開く

ほど必要ない！ 

車社会の時代、事故を減らす為 もっとルールを守って走ってほしい。自分

を含めて・・。子供達を守る為、危険な運転を思いやりの運転に変えて・・。 

消防団員の大会の為の練習回数が多すぎる。大会で順位を付ける必要がない。

消防員の難関の活動回数を何回以内と決めないと後に入ってくる人がいな

い。忙しすぎる。入って苦労する人と、入らず楽している人があるのは、不

公平。全員が入れば活動する期間が少なくてすむ。うちの息子は、もう 6年

もやっている。付き合いも多すぎる。なんとか、平等にしてほしい。 

交通ルールが悪い。特に携帯電話をしながら運転や信号無視が多く、車の運

転がこわい時が多い。 

消防団員の構成の変更 

消防団への優遇をもっとしてほしい。仕事と消防を両立しながら、プライベ

ート・家庭を犠牲にしてやっているので、もう少し扱いを良くして欲しい。
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協力金制度が無くなってから、勧誘も大変になり、嫌でもやっているのに、

やっていない人と比べて考えると、色々と割に合わない。11 月頃～2月頃ま

でほぼ毎日、プライベート・家庭をつぶして勧誘活動に時間を使いました。 

若者が出ていって若者が減少する原因でもある消防団入隊をなくすべきだ

と思う。時代が違うと思う。何のためにやるのかわからない。ボランティア

でやる事ではない。なんのための消防なのか？職業にあるなら、そこの人数

を増やす努力をすべきだと思う。 

消防をなくすべきだと思う。もう時代が違う。若者が出て行く原因だと思う。

消防士という職業があるのだから、そこの人達を増やすべきだ！！市にお金

があるとある議員の人が言っていたが、あるのであれば、そこにお金を費や

して若者に負担をかけないでほしい。人口減少の根元だと思う。時代にあっ

たことをしてほしい。 

≪環境≫ 

温暖化対策についてやっているのか？目に見えない。 

整備環境が整い、より活性化されるまちが良いと思います。 

ゴミの不法投棄対策に力を入れてほしい。 

ゴミの分別が大変 

ゴミステーション（缶・ビン・ペットボトルなど）を設置して欲しい（菊川

市（旧小笠町）のように）。8：00～17：00 ならいつでも捨てられたら便利。

シルバー人材の雇用につながる。  

ゴミ袋が大きいので、ビン・缶はなかなか袋がいっぱいにならず、捨てられ

ない。 

毎年、初夏に佐倉から池新田にかけて悪臭が大変不快なのですが、なんとか

改善できないものでしょうか？よろしくお願いします。 

家庭ゴミの焼却、まだ燃やしている家を見かけます。草を刈った片付け。そ

のまま置くので水路などにつまり大雨の時は心配です。注意するように呼び

かけをお願いします。 

粗大ごみをもっと捨てやすくしてほしい。 

空調被害。何とも言えない臭い。  

太陽光の設置規制（空地・緑地があると、いつの間にか転用されているが、

その分の緑地は外で確保されているのか。景観保護） 

路面に面した場所の草刈りをやってほしい。除草剤をかけると２・３日あと

で分かりペット（犬・猫）など、体に異常が出る時があります。条例として、

除草剤を使った時は、赤い札とかで目印をするよう行政が指導をしてほしい

（通学路などもあるから） 
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燃えるゴミの袋でもう一つ小さいサイズがあると良い。 

野焼きがたくさんあり、洗濯物の洗い直しがあり迷惑。 

ゴミの問題ですが、袋に名前書いてない物があります。ずっと続いています。

何とか市でも考えて下さい（何年もです。）。ごみステーションの清掃を少し

だけしているのですが。 

太陽光の開発が進みすぎて、自然は大丈夫なのか？ 

太陽光発電や風力発電で自然が破壊され、景観が損ねているので、設置場所

を海上や特定地域に集約する等。これ以上の自然破壊を食い止める方策をお

願いしたい。 

木を切って環境を破壊してまでつくるソーラーを、やめさせてほしい 

池新田南側から佐倉にかけての、悪臭、どうにかなりませんか？市役所職員

は気になりませんか？その悪臭で、ファミレスとかできないのではないので

は！何か対策しようと思いませんか？悪臭で転出した方を知っています。し

っかり対策して下さい。 

まだ、家の庭の畑で、ゴミを燃やす家があります。（東町）市議さんの家の

近くだと聞いた事あります。洗濯物が臭くなり困ります。やめる様に呼びか

けを！！ 

まちがすさんでいる。太陽光作りすぎ。自然破壊。御前崎市になって浜岡町

が嫌いになった。 

水道使用量＝水道代の割り合いを変えてあげてもいいと思います。（すべて

の水が、下水に流れるわけではないので） 

≪教育・子育て≫ 

アパートに住んでいるが、近隣の迷惑を考えず、生活している方がいるので、

一般的な常識を身に付けられるように子供の教育をして頂きたいと思いま

す。 

子供の文化、体育育成も重要だが、まずは学力向上を優先すべき。他から移

住してくる人の子供が入らせたい学校がなく、御前崎を選んでくれない。人

口増加しない理由は、教育が充実していないのが大きいと思われる。 

子供が小さいので子育てに感心があります。２年前に娘を保育園に入れたか

ったのですが、いっぱいで入れませんでした。仕事をしたくても、仕事を探

すのに苦労しました。預ける所もないので、自分の車に乗せて配達の仕事を

やる様にしましたが、１歳の娘をのせて仕事するのは、すごく大変でした。

待機児童の方は、今はどうですか？ 保育園に入れないと、本当に生活する

のに大変になってしまいます。重要な問題です。 

少子化対策（不妊治療の補助金の増額） 
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子どもの医療費の無料化 

子育て支援 もっと充実させてほしい。もっと生の声を聞いて取り入れてほ

しい事がたくさんある。ここには書ききれない 

この町で子どもを育てたいと思う事ができません。「ここで育てたい」と思

うような町になってくれたら嬉しいです。 

子育てに保育園・幼稚園が少ないと騒いでいるのは、親と一緒に住むべき人

達が、親を嫌いで核家族として生活しても働かないと生活できなくて子供を

預ける。どうして両親と一緒に住んで見てもらわないのかと思います。園に

預けるより親は孫がかわいく、子供を思い、孫を思ってしつけをし、良い事・

悪い事を教えてくれると思います。 

御前崎市内のドーナツ化減少解決（小学校のクラス数が多い学校と少ない学

校がある。 

学校教育をもっと厳しくレベルを上げること。 

子育て支援と言うけれど、市民の母親・父親にもっと意見を聞くべき。たく

さんの人に。 

学童の枠をもっと広げてほしい。祖母が一緒に住んでいても、頼みにくい事

もあるので。 

中学校を何とか良くして欲しい（浜中） 

子供手当の充実。（他の市町村ではないメリット） 

子育てがしやすいまち 

幼保一体化してから、自分の子どもを入れる気になれない。職員の負担が増

え、子供一人一人関わっているかが不安。 

少子化と言われている中で、子供が３人以上いる家庭には、もう少し補助が

あるとすごく！！助かります。子供には本当にお金がかかるので・・・。 

ファミリーサポートを利用したいと思う時があるが、高いのでもったいなく

思いあきらめる。たまには子供を預けてみたい。 

近隣の市は、保育園の一時退園はなしとしている。御前崎市も同様とすべき。

子供の負担を考えてもそうすべきだと思う。 

少子化対策をもう少し強化してもらいたいです。子供が多いほど、市のため

になるし。子供が多いと現状、親としては大変な所がたくさんあります。お

もに、経済的に！ 

私立の保育園に通っていた際には、働くお母さんの事も考えて、「休みの日

はゆっくりして下さい」と預かって頂きましたが。市立の保育園では「休み

の日は、子供と一緒にいてあげて下さい」が基本になっており、預けにくい

状況になっている。普段より共働きのお母さん方はゆっくりする時間はほと

んどなく、そのような時間の確保は、子育てする上でとても重要な事だと考
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えている為、市の保育園もそういったお母さんに対する対応を考慮して頂け

たら、虐待等も防げるのではないではないかと思います。 

最近の家庭を拝見すると、核家族生活に加え、老人の引きこもる生活者が多

くなった。大勢の人が集まる場所の施設を期待します。例えば、市立のマッ

トゴルフ場・グランドゴルフ場・県外から人を呼び込める様な大きな施設（会

場等）全国大会の出来る会場をお願いしたい。新野有ケ谷地区 山林（山亜

里製茶付近 ）東側の山等々、地区の活性化と老人の健康維持のために。 

旧御前崎町に高校があったらいいと思います。 

学力が上がらないとききました。保育園では、遊ぶだけでいいのかな。フィ

リピンや中国の母親（在日の）は母国の方がいいと子供だけ帰したりしてい

ます。日本人はなぜこんなに英語力が劣っているのかな・・・。雨の日に子

供と一緒にお金をあまりかけず遊べる所 

子育て支援センターは市外在住の人は使用できない様です。里帰り出産など

で帰ってきている人達は使用できないらしく、静岡市の支援センターは誰で

も使えたので、この市は子育て世代には優しくないです。人口を増やすには

若い世代の定住が必要ですが、核家族が住みやすい街にしないと難しいと思

います。じいじ・ばあばが居ない小さな子供がいる家族は、子供を預けやす

い施設が必要です。また、働いている時以外でも、いろいろな用事で子供を

預かってもらいたい時に、制限が多すぎると思います。老人に預かる施設で

働いてもらっても良いと思います。 

保育園への入園を、もう少し緩和してほしいです。 

子育てに関して、支援センターや検診以外で、同じ年齢や同じ月の生まれの

親子と触れ合う交流の場、子育てサークルのような場が欲しいと思います。

支援センターだと地域毎（高松や御前崎など）で、同じ学年の子と出会える

のは良いけれど、同じ月生まれの子と待ちたいので、検診の待ち時間に何組

かでグループを作り、自己紹介するとか、何かきっかけがあると助かります。 

子供医療費の無料化、幼稚園・保育園の充実化 

保育園の行事が平日であるのは何とかならないか。土曜日に行ってほしい。

月曜日に振り替えられないというのは、職員の調整でまかなうべきだ。園の

行事で仕事を休まれるとは、働く親のための保育園ではないのですか？ 

支援学級の充実、教育内容の見直し。他の学校や他県の様子をみて、市の支

援学級の充実を図る為の、専門職をつくったら良いと思う！！支援学校での

教育を知って欲しい。ぜひ、支援学校での経験のある教員の配置を！ 

いじめのない市にしたいです。緑の芝生の上で、安心して遊べる未来を目指

して（海も砂丘も川も池も） 

生涯学習の一環として誰でも参加でき、学べる講座が開設されると良いです。
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（例えば 牧之原市で行っている田沼塾のような様々な講座） 

子供のしつけができていない家族が他市より多い。昔から浜中が悪くて有名

だが、何十年経っても変わらない。母親のモラルを向上する対策をした方が

いい。集団登校の集合時間に来ず、１人でフラフラ登校する第一小生や非行

傾向にある浜中生が気になる。まず、親がしっかり子供を起こし、学校に行

かせるという所を重点的にやってみてはどうですか？ こども園を作るの

は大変な事だと思うので、幼稚園の延長保育や長期保育に取り組んでほしい

です。子育て世代の声をもっと聞いてほしいです。子育て支援センターから

学校まで、色々な場所でタウンミーティングを開いたらどうでしょうか？あ

まり市政に若い人の意見が反映されていないと思います。 

小学校の給食費未納問題について、支払い能力があるにもかかわらず、支払

いをしていない家庭がある、未払いの家庭の名前を出す、給食を停止する等

の対応が必要。子供には全く罪はないが、この様な親には罰が必要。 

子育て支援として、現在御前崎市として、出産奨励金がありますが、今後も

続けてほしい。 

私は国立大学に通っており、この奨学金制度のおかげで勉強に力を入れらい

るので、この制度は、なくさないでほしい。また、月５万円を借りているが、

月３万円や月８万円などいくつかのコースをつくってくれるとありがたい

です。 

中高年向けの何かしらの教室の開催（土曜日設定・格安で・講師は地元の人） 

歩いている人がほとんどいないのがさみしい→気軽に憩える広場（公園）が

少なすぎるせいもあると思う。菊川市や牧之原市には、参加できるサークル

がたくさんあるのに、御前崎市はほとんどない。田沼塾などを参考にして、

市民の文化レベルを上げて欲しいです。 

文化活動の充実。無料でなくても人が集まる文化的な観劇・コンサートがで

きる市でありたい。チケットを購入し、良いものに触れる・見るという市民

意識の向上が欲しい。アエルのような会員制（一般も可）のイベントができ、

市民が集まる公演ができるようになるといいなと思っています。 

生涯学習。これから老人が多くなり、皆、希望を持って生きたい。菊川市な

ど、体験する機会が多くうらやましい。 

ルールやマナーが守れる、思いやる心ある市民があふれる市になっていって

ほしいです。そのため、子どもだけでなく、大人も巻き込んだ生涯教育が必

要だと思います。 

学校教育には、十分に力を注いで頂きたいと思います。そのためにも家庭（親）

を育てることも、大切なことだと思います。よりよい市になりますよう、よ

ろしくお願いします。 
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市民が一体となって取り組むこと。文化面を大切にしてほしい。 

スポーツや文化の学習が少ない。カルチャースクールやスポーツクラブのよ

うな習い事を増やしてほしい。ぷるるや文化会館で行っているくらいでは少

ないです。 

生涯学習として学べる環境作り、作品の発表・展示場の充実。具体的に講座

の種類の充実。ぷるる等でも文化的なもの（絵・フラワー等）などを行って

いる様でもあるが、入館料+受講料では、市民には出す金額が多い。他市で

は、安い受講料で多くの講座がある様に感じる。 

いじめのない市にしたいです。緑の芝生の上で、安心して遊べる未来を目指

して（海も砂丘も川も池も） 

市の特色を生かしたマラソン大会（他、地域や全国を対象にした）。市の事

をわかってもらえるアピールや健康意識の高まりに繋がると思います。 

地区公民館のあり方について、検討してほしい。  

市民体育大会のあり方について、目的は地域住民の親睦や交流だと思います。

各地区で行われる地区の体育大会で目的を十分果たしていると思います。市

民体育大会でなく、”御前崎陸上”のような名称の記録会（市外からの参加

募集）は、どうでしょうか？ 内容の検討をする時期かと思います。 

幼・小学校の振替日が月曜日に多く、近所の子や孫を預かるのに近くに行く

所が無く困ります。（特に雨が降っていると家の中で見るのが大変）公園も

少なく、整備も良くないので遊ばせれません。図書館・児童館等、月曜日休

みなので、他の日に変えてもらいたいです。中学生も、月・水曜日と部活が

休みで、図書館の利用ができなくて困っています。（土日は部活でなかなか

行けないし）子供の学力向上のためにも休刊日の変更を。 

食の安全・安心があやぶまれています。給食を子供達のために心をこめて作

って下さっている事には感謝ですが、食材からも吟味して頂きたい。また、

現場を見て頂き、将来の子供達のために力を入れて頂きたい限りです。 

武道を思いっきりやれる体育館がほしい！！（運動施設） 

ぷるるや図書館が月曜日もやっていただけると、ありがたいです。休みが月

曜日なので、全く行けてないです。ぜひ、やっていただけたら、フルに使わ

せていただきます。すいません、わがままな意見ですが・・・。 

なぜ、道路ばかり整備するのですか？他に整備する所があると思います。例

えば、総合グランドのタータンを直すとか。雨が溜まったり、芝が盛り上が

ってタータンが浮いていたり・・。整備して、子供達にもっとスポーツに関

心をもってもらいたい。(スマホのゲームが増えているから） 

ぷるるの辺りに総合体育館がほしい！御前崎市だけ大きな総合体育館がな

く不便。市民・近隣の住民がスポーツやイベントで集まれるような体育館が
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ほしい。 

御前崎中学校のプールを新設して下さい。  

市民プールをもっと市民が気軽に利用できる価格にしてほしい。 

清風園前の道が、せっかくきれいに整備されても、カーブの所が狭く、対向

車があると危なく感じる時があります。あんなに歩道が広く必要ですか？片

方だけの歩道では、子供は歩道を歩いていません（子供は歩く時は右側の教

育なので）。両方に歩道を！！子供が通学路として歩道を歩いていなければ、

危ないだけでムダ！です。 

≪健康・福祉≫ 

老人は老老介護の不安にならないように、サービスなど手厚くしてほしい。 

過疎地に住んでいるので老後が不安（運転免許を返納した時）。高齢者も住

みやすい市づくりを希望する。 

私は医療費が多額で、国保に負担をかけ、申し訳なく思っています。 

高齢者のための施設の充実 

内部障害者への対策（内部障害者の車に貼るためのステッカーなどを作成し、

障害者手帳を確認して交付するなど）また、内部障害への理解をもっと深め

てほしい。 

元気な 60 代・70 代をフル活動し、活躍する場を、生きがい！やりがい！の

場を。 

福祉に対してもっと力を入れて欲しい（介護職員の確保）  

地域で老人が一番住みやすいまちづくりを考えて欲しい  

家にいる老人にボランティア事業の参加をさせる取り組みをしたらどう

か？ 

高齢者への負担を少なくしてほしいです。年金生活では、介護保険・後期高

齢者医療保険料額を少なくしてほしいですね。 

年を取ると要介護が必要になります。順番待ちとかあるのか？もう少し回転

が早ければ待たなくなると思う。 

老人のコミュニティ活動として、老人主体の老人会では運営が難しいので、

事務作業のフォローをするなどが必要だと思います。 

車いす利用者の交通手段の確保（タクシー等） 

子供を中心とした地域の活動が増えるよう体制づくりをしてほしい。昔はも

っと子供会活動が活発でした。地域にも有能なシルバーさんも大勢いらっし

ゃいます。学童保育も働く親たちにとっては、とても安心できるものだと思

いますが。地域毎の特色のある活動で、子供と高齢者が日常的に積極的に交

流できると良いと思います 
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少子化対策は、他の成功している市町を見習ってほしい。近隣の市町とは仲

良くしてほしい。 

少子高齢化が進む中、老人対策が遅れているように思います。空き家問題・

老人の一人家庭・買い物等、考えていただきたいと思います。福島の原発問

題で、郷里から離れ、今も家に帰れない人達の事を思うにつけ、安心安全が

何より大事な事だと思います。此の御前崎が、いつまでも続く事をしっかり

考えるべきではないでしょうか 

カウンセリングを通して、行政への相談をためらっている方がたくさんいる

のを感じます。行政の相談窓口がもっと信頼できるサポート体制でないと、

今後悩みをかかえる方が多くなってくると思います。子育て世代、高齢者が

気軽に相談できるようになればいいなあと思います。ストレス社会なので、

メンタル的なサポート体制にも力を入れてほしいと願っています。 

高齢者がもっと活躍出来ることや場所があると良いと思いますが、みんなで

考えて下さい。  

特別支援学校へ通う子供が増えているので、そうゆう子供達が将来働けると

ころ、住めるところ（グループホーム等）を増やしてほしいです。 

定住者をと考えて要るようですが、年齢別の気遣いのできる行政を行って欲

しいです。子供なりの困ること・子育て中の親 特に母親の困っている事（高

校・大学生を持つ親も）等、いろいろな年齢で話を聞いた方が良いと思いま

す。3歳児以下の援助だけでなく中・高・大学生になるとお金がかかります。

その年齢にも援助をと考えて下さい。 

戦没者のお墓や行事など、どの様にしていけばよいのか、考えてほしいです

（３代前の方の兄弟なので、よく分からないです）忠霊塔になるので、１ヶ

所大きなお墓になれば良いです。 

睡眠商法による業者への対応を実施して欲しい。営業させない。年寄りへの

啓蒙活動をしてほしい。 

空地が雑草で繁っている為、勝手に手を加えてもいいのか教えてほしい。生

活保護の人が、毎日毎日ブラブラ集まり、酒を飲んでいる。浜に 6～8 人。

このような人に仕事があたえられないのか。相談にのってほしい。心配です。 

医療費について 整形などのリハビリで、本当に医師の判断が必要で通うの

であるならよいのですが、スポーツジムに行く変わりのような感覚で、保険

を使って行くのはどうかと思います。その辺を厳しくした方がよいかと。ジ

ムに行くより安いからという話をよく聞きます。 

≪医療≫ 

病院がない。通常の ER（緊急救命室）も最悪。緊急の時に最も困る。他の
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市にはない対応を！  

御前崎市に開業医を呼ぶために、補助金を出しているようだが、高すぎるの

ではないか。開業医も必要だが、御前崎総合病院の勤務医を増やすようにし

て欲しい。入院が必要になった時、現在の状況では心配（病院の存続が） 

御前崎総合病院、曜日医師でなく常時医師と救急を。”他市へ行ってくださ

い”をなくして欲しいです。（複雑骨折で自力でタクシーで掛川病院、辛か

ったです。痛くて歩けないのに、ひどすぎます。） 

市民病院が赤字との事ですが、以前 菊川病院に旧浜岡町がお金を出してい

たと聞いた事があります。原発の税収減が見込まれる中、菊川病院との統合

を考えてみてはと思います。掛川・袋井の様に（掛川袋井の中間になっても

良い）合併により御前崎から資金がいき、より充実して質の良い医療が確保

できるのではと思います。今でさえ救急車が御前崎総合病院では対応できず、

菊川や掛川に転送されると聞いています。近くに病院があった方が便利です

が、総合医療の機能が保てないなら、現状にとらわれず、新しい発想で解決

してはと思います。色々な問題があると思いますが、一つの意見として、市

政を運営される方々の頭の片隅に入れておいていただければと思います。 

働いている年齢の人には、健康診断をもう少し手厚く金額を安くしてほしい。  

御前崎総合病院に救急車で行っても受け入れてくれない。何のための病院か。

菊川病院の経営を見習っていい。個人医（開業医）を増やした事は、大変良

かったと思うが、御前崎総合病院は、もっと充実してほしい。病院はもっと

経営改革して、みんなが行けるようにしてほしい。独立採算するような気持

ちで取り組んでほしい。 

御前崎総合病院内に泌尿器科・耳鼻咽喉科等、充実させて頂きたい。具合が

悪い時、菊川まで行かなければ良い医者がいなくて、とても不便を感じてい

る。 

医療体制をもう少し確立して欲しい。 

御前崎総合病院があり、良い医療機器があるのに、医師不足で赤字とは、情

けない。開業医に補助金を出すとは、本当に残念でならない。病院を何とか

機能させて欲しい。 

御前崎総合病院の医師不足 

病院はあるが先生が居ない。老人は不安である。 

御前崎地区にも小児科が欲しいです。 

御前崎総合病院は本来、市民の安心の場・拠点であるべき所です。患者さん

の多くが、他の病院（市外）へ流れていると聞きました。先日、一同が驚い

た事には、開業医に 5,000 万円の敷金を出し、近々、４軒目の病院ができる

とか。合計２億円もの大金を個人病院に使うなら、市民病院の医師を充実さ
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せるべきだと思います。市内のナースもボランティアに行っている方からも、

同じ声を聞きます。その上、市民病院のボランティアをしながら、掛川の中

東遠医療センターへ通院しているとは驚きです。中東遠の委員長以下、多く

のスタッフの活気と患者への心配りには、他から聞くだけでも感心しますか

ら、遠くても通院したくなる気持ちは理解できます。御前崎総合病院も早く

何とかしなければ、「宝のもちぐされ」になります。市民から「自分たちの

近い所にある頼れる病院だ」という声を１日も早く聞きたいものです。  

御前崎総合病院について、患者数が減っている中で、毎年、赤字経営の中で

予算化したら、その予算を使い切ってしまう必要性はないのでは？全体的に

赤字を少しでも減らすようにお願いいたします。気づいた点は下記です。変

更した、設置した詳細まではわかりませんが。（１）総合受付のカウンター

変更（何年か前に変更していますが？） （２）イスの変更（座席の高いも

の、低いもの）（３）各外来受付の電光掲示板の設置 

医療に関して、耳鼻咽喉科・皮膚科・産婦人科 etc の不足問題が改善された

らいいなと思います。 

医者が少ない。手術なども他の遠い病院まで行かないと出来ないなど、大変

である。 

医療関係で個人病院が増えてきているが、安心して治療していく方向で待っ

ている。  

子育て支援には満足していますが、産む前が困ります（産む場所が無い）。

今回、おはな助産院で出産希望でしたが、その前の検診の段階（あかほりク

リニック）、前置胎盤気味と診断されました。なので松下産婦人科にしよう

と問い合わせたら「その場合 浜松の病院に行ってもらいます」と言われた

ので、おはなさんに相談したところ、焼津の総合病院を紹介してくださいま

した。大きな病院で対応もよく、無事に出産できましたが、やはり、車で１

時間以上かかるし、バスもないし、産みたくても産めない状態です。ちなみ

に、前日から少し破水していたため、入院中で間に合いましたが、陣痛から

誕生まで 1時間半でした。救急車を呼んだとしても、やはり嫌です。市だけ

でなく、隣の市町村ともつながって（西部だけでなく中部も）病院案内を出

したり、産める場所をつくって欲しいです。 

医療機関の新設、増加、子ども医療の優遇等は歓迎すべき取り組みとして評

価できる。 

地域医療のあり方に問題があると思われ、現総合病院の充実（医者の不足）

をどう図るのか？開業医との連携は？悪くなってから総合病院に行っても

遅い！！ 

休日・夜間診療が掛川は遠すぎる。後方支援病院という位置づけは仕方ない
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が、そうであっても総合病院の機能が弱すぎる。県内他市では産科開業に１

億円の助成金を出している。診療所も診療科も種類も少ない。 

市東部と市中部（特に牧之原市）は、生活圏が重複。中東遠、浜松より志太

榛原、静岡が近い事は物理的に変わらない。救急車等は、区割りに拘ってい

れば命に関わる。不便がないように超境連帯が必要。 

≪公共交通≫ 

交通の便が悪すぎ。コミュニティバスの運行を希望します。 

菊川市の地域、マイクロの 100 円は、うらやましい。年寄りのタクシー券は

おかしい。 

菊川駅まで鉄道を敷き、電車を運行する 

市民病院があっても、中東遠に送られます。市民病院の充実・御前崎地区か

らの無料（老人）の定期バス等を考えてもらいたい。 

１００円コミュ二ティバスの運行 

高齢の交通弱者のために掛川市や菊川市の様なコミュニティバスを走らせ

てほしい。以前静鉄バスの停留所があったが、今は無くなってしまった東

町・本町のバス停を設けてほしい。そこから、ぷるる・市役所・御前崎病院・

静銀・郵便局等を回って頂ければ助かります。ぷるるも御前崎病院も坂の上

にあり、車が無いとその都度タクシーを使わなければならず、出費がかさみ

ます。まして病院は 体の具合が悪いときに行くので、本来なら平地に作る

べきだと思いますが。ぷるるもバスの使いが悪く利用しずらいので、もう少

し本数を増やしてほしい。 

公共の交通手段がなくなることで、外から訪れる人の足が、益々遠のくので

はないか。ＪＲも遠く、静岡に出るバスもないので、とても不便。高齢者に

対して市内だけでも交通手段が活性化できないか（特に御前崎・白羽地区は

浜岡に出るのも不便）大型の空バスを見る度に切ない。バスに変わる小型車

の運行でコスト削減ができないものか。もう少し運行時間が多くあれば良い

のにと思う。 

公共交通を整備してもらいたい 

道路が狭いので、公共交通機関（大型バス）を小型バス等にしてほしい。 

交通の便が悪い。 

余分な道路整備をするなら、市内の不便な所でコミュニティバスを運行すれ

ば、年寄りも助かると思う。 

御前崎市の高校生対象とした、浜岡までのスクールバス（有料）主要な小学

校通学路へ歩道設置 

コミュニティバスを小さな乗り物にしてもっと走らせてほしい。便数を増や
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してほしい。相良バス停に行くのにとても大変。静岡からバスに乗って帰っ

てくるのに困る。 

交通が不便。電車もないし、バスもとっても不便。電車ｏｒ地下鉄でもあれ

ば便利！！空港も使えない。せっかくあるならもっと活用すべき！！ 

市内を循環するコミュニティバスの運営。お年寄りに使ってもらうように、

特に車の運転ができない人達のために、病院・お店・郵便局・市役所などを

回るバスがあると良いと思います。それによって、タクシー券の配布をやめ

た方が良いと思います。 

鉄道誘致は今更出来ないと思うので、バスでの最寄りの JR 駅へのアクセス

の拡充してもらいたい。特に、旧御前崎町から。 

市内の循環バスは、廃止すべきと思います。数年前 用事もないのに私は、

御前崎まで往復したことがあります。１日何人の乗客がありますか？これを

計画された議員さんたちは、何人が乗車経験がありますか？新野や朝比奈は、

地区のマイクロを走らせているとも聞きます。大型バスが役に立っていない

ということですね。市は各地の要望をまとめ経営を一本化し、中継点を１ヶ

所決め、細かく路線を定め、乗り換えも可能にしたら、市民から喜ばれる足

となると思います。さもなければ、全廃してタクシーを上手く使えるように

したらとも。大型バスに使っている市のお金の使い方を早急に検討すべきだ

と思います。 

バスをマイクロ・ワゴン車にして、本数を増やす、安くする。 

高齢者の運転が危ないから、市内循環バスを無料で作る。 

市営の大型バスの利用が殆ど無いように思う。活用される運行にしてほしい。 

交通の便が悪い。運転が出来ないと生活して行くのも不便。 

「へき地」「陸の孤島」の汚名を返上したい。そのため、独自の新都市交通

の整備を模索、長期ビジョンで進め、将来的に静岡駅や浜松駅へのアクセス

復活を目ざし、せめて近隣市の中学校。高校等へ通えるよう、公共アクセス

を早期に検討してほしい。（たとえば、小型ワゴンタイプ車両をタイムリー

な時間帯に低料金で数多く近隣ハブ地点まで乗り入れる等） 

巡廻タクシー（バス）市立病院・・ぷるる 他  

車社会から路線バスを核にしたコンパクトシティへの転換。相良は早朝～深

夜まで静岡までのバスが走り、通勤圏になっている。公共交通による静岡・

浜松への通勤・通学圏化は人口減少対策になる。 

≪産業・観光≫ 

御前崎港（赤灯台）に入れるようにしてほしい。 

書店を誘致してほしい。若い人が楽しめるイベント作りをしてほしい。  
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シラスとりを 2年くらいやめれば、漁業の再生が出来ると思う。遠州灘での

底引網の停止を望む。 

周辺地域から観光客を誘致するための具体的な取り組みを期待したい。今あ

る観光文化施設を案内するだけでは不十分である。マイカーは来るが、積極

的に来たいという人々は少ないように思う。単発的なイベントだけでなく、

年間を通して継続的な活動がほしい。 

観光の場所をどうにかして欲しい。 

御前崎港内での催し事を増やし、県内外に知名度をアピールし、人を集める

のも一つの方法ではないかと思う。 

以前やったマリンパークの野外コンサートをイベントの継続行事に 

港のコンテナヤードの荷主の確保を強化してほしい。現状のままだと大変な

事になりそうです。港の活用を方向転換した方が良いと思う。 

もっと人が集まるイベントを増やす 

産業界の活性化。対話。 

市民が欲しい物が、市内で買う事がでない事に気付いてほしい。御前崎産 

または近隣の町で作られた作物を手に入れる事ができないのは、非常に残念

におもう。 

市内で、家族で遊べる所やイベントを増やしてくれると良い（マリンパーク

や風のマルシェの広場をたくさん使用して、盛り上げたらいいと思う）。八

千代公園や市民会館もまめに活用して、人が集まりやすい事をやってほしい。 

原発が停止している現在、観光事業を推進して収入の財源とすべし（釣り・

田舎暮らし・花火大会・本格的なマラソン大会・プロのゴルフ大会・野党観

察等々）。 

現在の道の駅は、中途半端で、旅行会社とタイアップして 大々的に魚貝

類・野菜・果実を充実させること。 

お店や娯楽施設が無いので近くの市へ行ってしまう。住みやすく居心地のよ

いまちになりますように。 

海岸（サーフィン等の利用者）に、シャワー等の利用料を支払ってもらうと

か、ただ海でサーフィンして泳ぐだけではと思います。 

若者への働く場所の提供（企業誘致等） 

港・灯台周辺の活性化を（テーマパーク・イベント等）  

市の道の駅、もっと御前崎らしい看板にしたり、お値段を下げたり、工夫し

た方が良い。あまり、良い評判を聞きません。私は掛川に住んでいましたが、

掛川はいつも来店者がいっぱいですよ。（バイパスもあるので違いますが

ね・・。）  

若い人が遊べる施設が少なく「御前崎に遊ぶ所がない」と言って、掛川など
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に行く人達がいます。もっと、若者が集まる場所があればいいなと思います。 

お茶の香りが漂う緑豊かな自然と浄々たる大海原の絶景観に、秀れる御前崎

市の利点を生かした観光行政への一層の推進を期待します。 

文化・芸術関連の催しがなさすぎる。もっと 演劇や演奏会などをやってほ

しい。風のマルシェにしても、あれだけの広さがありながら、ほぼ何のイベ

ントもなくガラガラだし、お得感が全くない。もっと人を寄せる策を考える

べきだと思う。  

釣り場が少ないので、港の開放をもう少しして下さい。 

御前崎市でＰＲ出来る特産物を増やす事や砂丘を整備し PR 出来れば良い。 

御前崎港をもっと全面的に出してほしい。（夏は、釣り人でにぎわっていま

す。市外の人もたくさん釣りにきている） 

道の駅で、月一回イベントの日をきめて開催。掛川市のような軽トラ市とか

参考に！ 

秋の産業祭が大好きです。子供も大人も楽しめ、市内外のアピールになって

います。 

なぶら市場の場所に、沼津港とか山口県の関港のような食べ物を自分で好き

なものを選んで外で自由に食べられるようにしたらと思います。 

浜岡砂丘の河津桜がきれいでテレビ放映や観光バスまでも停まる様になり

ましたので、駐車場をもう少し広く整備してほしいと思います。 

行政がしっかり市民のために頑張ってくれていますから、安心しています。

市内で出来る作物（大根・落花生・芋切り干し・イチゴ等）他の野菜等をも

っと市外に広く宣伝した方がいいと思う。未来は、港を大きくして国際港に

なればいいと思う。 

自然を活かした観光整備 

預かった時ぐらい、外食に連れて行こうと思っても、ファミレスもなく不便

です。 

自然に草木の植まっている公園がない。白砂公園（砂丘の所）の花しょうぶ

がさいていないが、どうしたのでしょう。楽しみにしていたのに、残すべき

です。 

色々なチェーン店が来てくれるよう、頑張ってほしいです。みんな買い物や

食事は、他市へ行っています。町に活気がありません。商工会に入っていな

くても若い人に、安く空店やテナントを貸し出したり、イベント企画に参加

してもらってはどうですか？ 御前崎の大根は甘くておいしいのに、全然ア

ピールされていなくて、もったいないです。売れると思います。産業祭など

で、アピールしてみては？ お茶も安くて大変と聞きます。天ぷらや加工品

など、市をあげて取り組んではどうですか？ 
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市内に中型以上の書店がなくなった。子供が学習書も買えない。市民の知

的・文化レベルが低下しかねない。 

農業の高齢化や茶・米の低迷で後 10 年後、心配です。後継者の手厚い支援

をしてほしいと思っています。 

耕作放棄地が日増しに増えている現状です。現在農業に携わる人が出来なく

なったら、後継者がいないのが現状。1 年で野菜がとれるように皆で耕し、

子供達・青年・高齢者をふまえて収穫祭を祝う事ができる様にできたらと願

っています。無農薬でおいしい野菜等を取り、本物の味を伝えていけたらと

願っています。力をお貸し下さい。 

農地を処分したいのですが、どうしたらよいでしょうか？（耕作者がいませ

ん） 

人口減に対する対策と実行推進。企業誘致…大企業でなくても○○企業の研

究所・開発所等、知的優先事業を！ 

東京オリンピックのサーフィン施設の設置。御前崎はサーフィンのまちとし

て有名なので、アピールするチャンスです。牧之原市にやらせとくのはもっ

たいない。せめて、合同でやったらいいと思います。 

就職したくなるような魅力ある企業（大手企業。大学研究施設等のハイレベ

ルな施設など）の誘致を積極的に進める。 

市内の空家、多くなってきています。農業の後継者がいないとよく聞きます。

例えば、その農家の人に手伝ってもらい「農業しませんか？空家・空地を貸

します」と PR して市外からの農業をやりたい方に貸し出す。土地・家を提

供するのはどうですか？ 

今の市役所は、昨年と同じと考え、新しい事にトライしていないと思います。

市を良くしようと企業誘致や新しいイベント等発展するようにもっと考え

てほしいです。 

大都市にしかない仕事を求めて若者が出て行く。既存の産業だけでなく、都

市型産業など雇用の多様性が必要。ハローワークがないのは不便。検索端末

くらいは市内（役所や図書館など）に設置できないのか。 

マリンパークのイベントの時、トイレが汚れていて市外から来た人がトイレ

の掃除をしていた。トイレの管理は、どうなっていますか？  

農地法（70 年前の古い法律）を改正して、高齢者農家が農地を手放せるよ

うにして下さい。青色をなくす。 

お茶農家は今、生きていけません。農地を宅地にするのに農振・悪法。自分

の土地でもできないのはおかしい。若い人が住めない。もうちょっと、市は

柔軟に取り組んでほしい。 

私は、８５歳の老母です。農業を始めて６５年間、畑が好きで、野菜・タバ
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コ・苺と働きました。今でも家にいるより畑へと（ボケ予防）毎日出ており

ます。でも、廻りの荒地を見ると涙が出る程辛く、何とかならないものかと

心が痛みます。 

農地の白地化（宅地）にしやすくして下さい！（過疎化対策し、少子化対策） 

田畑の荒地・空き家が目立ってきています。これ以上増えていかないように、

対策をお願いします。 

農繁期に農作業のお手伝いをしてくれる方を見つけるのが毎年とても大変

です。御前崎市のシルバー人材センターに問い合わせても、農作業のお手伝

いをしてくれる方はいませんと断られました、現在は知り合いや牧之原市の

シルバー人材センターの方に来てもらっている状態です。例えば、風のマル

シェに農作業の求人掲示板をつくるとか、市の方でも、何らかの形で人材募

集のための協力をお願いできたらと思います。 

茶畑の台刈りの多さは、何を意味するのでしょうか？茶価の低迷の中で、茶

農家の困窮はもとより、旧農家の私共もお願いして茶畑を耕作してもらって

いる時、畑の返還希望が相次ぎ、どうしたらよいかと大変困っている現状で

す。唯一の打開策は、農地転用（青地から白地）です。その難しさは十分に

承知していますが、この緊急事態の時、地方創生の一環として、思い切った

英断ができないものでしょうか？転用が図られれば、まだまだ土地の有効活

用が見込まれます。全国的な動静にとらわれず、足元の現状に目を向けた政

策を期待します。このことは、茶畑以外の畑でも同様です。耕作放棄地が益々

増えていくのは明らかです。畑所有者の高齢化の中で、財産譲渡は、不可能

に近いです。後継者は役に立たない不動産はほしくないです。安心して財産

譲渡ができる施策を願っています。 

お店・・スーパー・飲食店が少なすぎる。あったとしても一極に集中しすぎ。

原発関係で他県から来た人の事を考えて下さい。特に大手チェーン系の飲食

店を建てるべき。 

白羽地区の休耕地対策の検討及び有効活用をお願いしたい。 

≪建設・公共施設≫ 

ショッピングモールなどの誘致による市の活性化。 

若者が出会える場所づくり、遊べる施設づくりをしてほしい。 

博物館が欲しい。 

財政力が豊富なため、金銭感覚がずれている。節約できるところは節約すべ

き。なぜ この道路を広くするのか必要性がわからない工事があるのと、新

しい道路も完了せず、中途半端で終わっている道路がある。  

幼い子供・老人ｅｔｃが安全に横断できる「横断歩道」を検討する 
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公園をもう少し増やして欲しい。そして、遊具をもう少し多めにして下さい。

鉄棒をやる所が少ない。 

老後は子供に頼らず、（御前崎市の人なら）夫婦で入れる安い施設を造って

ほしい。 

地域の公園を拡大して、災害時に仮設住宅等（テントハウス）すぐ建てられ

るように、土地の確保をしてほしい。平常時は、グランドゴルフ等に活用出

来る。 

公民館はみんなが自由に使える場に・・使用料を取るなんて・・。 

運動施設の充実をお願いします。 

１軒が移動しないため、近くまで道路が広くなっているのに、道路が広くな

らないと交通事故が心配です。早く、家を移動してほしい。早く道路が広く

なるよう、お願いします。 

風のマルシェに隣接した公園ができれば、マルシェにも家族連れのお客さん

が増えて、もっとにぎわうと思います。八千代公園が新しくなりましたが、

まだ少し遊具が寂しいような気がします。子供がいるので、公園の事ばかり

になってしましますが、高松みどりの森公園も、ローラー滑り台がメインで、

他ももっと充実していれば楽しめると思います。マレットゴルフだけでなく、

パターゴルフなどもできたら、若い人が増えるのではないでしょうか？ 

納骨堂を作ってほしい。 

火葬場・ゴミ焼却場を早期に建設して下さい！ 

子供やペットと過ごす事のできる公園・大型ショッピングモール（浜松市野

のような）映画館があったらいいと思います。 

市内道路の名前と出発・終点の地図 

道路整備等、旧御前崎町の方にも、もっと力を入れてももらいたい。 

公民館の利用の規則をゆるくしてほしい。いろいろな団体が借りやすい施設

にしてほしい。 

街灯が少なく暗いので、街灯を増やしてほしい。 

道路の不備（水たまり）など、気が付いたらすぐ直してほしい。 

福祉会館が老朽化しているので、何とかならないだろうか 

高松みどりの森公園は、とても良い所で市外からも遊びに来ますが（小学生

も乳幼児も遊べるので家族で遊びに行けるし、自然もいっぱいで人気です

が・・・） 雑草が多く、ゴミも多かったり、トイレの排水がつまったりと、

管理がもう少し行き届くと、もっと人気の場所になると思います。秋は、ド

ングリも落ちていて楽しめますが・・草の実が服やズボンについて大変です。

行くたびにゴミを拾ってみると、袋がいっぱいになります。 

子どもの公園はあるが、大人が安らぐ場所がない。大人も子供も、リラック
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スできる公園があるといい。 

南（海）北（山）の道路の拡充（避難路を兼ね）  

御前崎海岸のトイレの使用ができない（いつまでも） 

御前崎地区に住んでいます。自衛隊の向かいの道は、段差が続いていて、ベ

ビーカーを押したり、お年寄りや子供があるいても、とても通りづらいです。

平らにしてほしいです。 

現在建設中の巨大な箱物作り（消防署の事）はやめて、菊川市・掛川市と連

携して掛川駅・同インターへ接続する道路を早急に作ってほしい。（県道掛

浜バイパスの促進）今の御前崎市は、R１５０号～４７３号バイパス牧之原

IC はあるが、陸の孤島と言ってよいと思う。 

小中学生が使う通学路には、出来るだけ歩道を作ってほしいです。みどりの

森公園の遊具の充実。合戸地区においては、公園や運動場（広場）が無く、

不便を感じる人が多いので、子供達が外で遊べる環境を作ってほしいです 

御前崎市に景色の良い場所に、清潔感第一の火葬場を作っていただきたいで

す。 

道路整備が所々途中で中断されていますが、”早く通りやすい道路に”と思

っています。 

原発が早く稼働して、御前崎市に人が集まる施設があったらいいなぁと思い

ます。 

約４０年前頃より 旧１５０号線の通りの整備拡張(池新田）の都市計画が

ストップしたままで、動きが見られない事が。  

御前崎町の方の道路工事やカーブミラーの設置 

農道でも、通行の邪魔になる木・草は刈り取ってもらいたい。 

清風園前の通学路の整備が進んでおりますが、非常に違和感のある道路に感

じられます。遊んでいる土地が出来たようにカーブをつけたり、電柱をその

ままに、溝が辺に屈折して造られたりしています。もっと、キレイに真っ直

ぐ整備できないのか・・センスを疑います。 

新谷区の坂の草刈りを年１回してください。自転車通の道路の草刈り。  

災害時の避難場所等に使える大型体育館があるといいと思う。 

道路網の整備 特に自動車学校の廻り。途中で止まって何年過ぎたか。地主

が駄目と言っても、強行してやるべき。市全体で必要な所はどこか見直すべ

き。港との発展イコール市全体の発展でなければ開発する意味がない。 

玉ねぎ道路の工事が遅すぎる 

道路工事がやたらと長期でムダにお金がかかっているとしか思えない。図書

館が利用しやすくて、とても良いと思います。 

太陽光発電が出来る様にしてほしい。駒取地区（佐倉） 
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新しい道路ばかり作るのでなく、既存の道路の補修してほしい。 

浜岡 150 号線 中央の草花の刈取りをした方が美化と車の運転に周囲把握

できる。 

御前崎地区の道路の整備・空家の解体をお願いします 

空地や荒地が増えてきました。リターン者や借地など、もっと利用しやすい

方法があれば考えて下さい。 

老いも、子育て中の人たちも、街に出て楽しく会話が交わせる、そんな「い

こいの広場」があるといいですね。市役所近くを歩いていても、途中で一服

する長椅子などがあるといいですね。 道路が新しく（池新田地区内）なり

ましたが、歩道が民家の入口と交わるところなど、斜めでキケン！ 

歩道、御前崎海水浴場の草、何とかなりませんか。 

車いすでも通ることのできる道路の整備。 

道路→自転車を安全に乗りやすいまちにしてほしい。自転車道の整備等 

雨の日に子供と一緒にお金をあまりかけず遊べる所。 

空家があちこちに見られ、荒れてる。市で片付けられないのか？道路が途中

でせまくなって進んでいない。 

野球場は小さすぎて公式戦が満足にできない？？？陸上グランドは、400m

トラック満足に出来ない。温水プールは、50m フル規格でない為、試合が出

来ない…等々 もし、これらがフル規格であったら？高校・大学・実業団・

JP 代表の合宿地になりえたのでは？等、温水プールはもったいない！（50

年前に榛原中学は、フルサイズのプール・グランド・バレー3面の体育館・

格技場等々あり、当時の郡大会は全て榛中で行われていた）このままでは、

昔の陸の孤島にもどってしまいます。後数十年しかありません。今のうちに、

企業の誘致、整備、各施設の改良をするべきではないか。金の使い方。 

≪ケーブルテレビ≫ 

ケーブルテレビは必要ないかなと思います。 

ケーブルテレビは、その決まった時間でしか見れないので、何も分からない。 

市民が情報を入手できるように、ケーブルテレビをもっと活用してほしい。

（もう少し魅力的な情報発信番組の作製など） 

同報無線・ケーブルテレビの放送を、２回繰り返していただくと分かりやす

い。老人の多い家族、１回では理解しにくい。 

市からのお知らせで、行政からの連絡・小中学校からの連絡・訃報などが主

だと思います。市からのお知らせは、もっと元気の出る情報がほしいです。

暗いものが主にならず、気落ちが明るくなる情報がもっとたくさんあるとい

いのですが・・・。良い知らせをたくさん待っています。 
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≪市民満足度調査関係≫ 

アンケートに答えながら自分にあまり関係がない（関心がない）ことは、答

えるのにわかりずらい所がありました。次から次へといろいろな要望が出て

きて”満足だ”と言える所がなく、すいませんでした。また”不満”と感じ

ることもありませんでしたが、不満が”分らない”という解答につながって

いるのではないかなと思いました。 

質問①「一人ひとりの元気なあいさつと笑顔が輝くまち」スローガン（質

問）・・市の職員の対応は十分か？（窓口に行ってもあいさつする職員はい

ない） 

自分が関係する項目以外は分からない。各行政サービス全てについて、市と

しては重要と捉え、推進すべきであると考える。 

本気で市民の意見を聞こうとしているのか疑問を感じる。アンケートを取っ

て市民の意見を聞いていますよというパフォーマンスだけだと思う。 

№27 の市街地（池新田）の整備の状況について、他の地区の事はどうなん

ですか？ 

自分自身の勉強不足もあり、明確な意見がまとまりません。これからはケー

ブルテレビなどを通し、市政に明るくなるよう興味をもっていきたいと思い

ます。 

アンケートの問いが具体的でない為に返事に困る。 

高齢者ですが、お陰様にて平穏無事に生活させて頂いて居り感謝して居りま

す。今後とも宜しくお願い致します。 

アンケートの意味がわからない。もっと具体的に内容を分かりやすくしてほ

しい。45 の「近隣市町との広域的な事務の取り組み」、広域的とはどんな事

務の取り組みがあるのか？№33 の「公害防止対策」とは何か？ 

年齢を調べてから調査表を提出する事を求む（記入されている事がすべて分

からない） 本人の生活していく事が精一杯で考えることは、自分本人の事

のみ。家族の助けが必要な事が多い。 

質問の相当な部分が 具体的に”分からない”が多く残念です。  

昨年もアンケートに回答しましたが、設問の意図が分からず、評価に苦しみ

ます。特に「～への取り組み」「～への支援」という設問は、予算配分なの

か・施策の成否なのか・理念への賛否なのか・何を基準に評価して良いのか

分かりません。また、自分と縁遠い分野については、具体的に何が行われて

いるのか分からないので、いくつかキーワードを挙げていただけると回答し

やすいのではないでしょうか。せっかくお金と手間をかけているのですから、

きちんと意義のあるものとなるよう望みます。 
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№５の都市整備関連について、合併当初に比べ、年々池新田地区と御前崎地

区との差が広がってきたように思います。御前崎地区の整備がまるでされて

いません、合併してより豊かなゆとりとにぎわいの拠点となるはずだったの

に、御前崎地区の人達にとって「取り残された」という不満だけがのこりま

した。 

役を受けると年度なので、4 月（5 月）～3 月の任期が普通ですが、新年度

になって、その役の人が欲しい時に役に立っていない（又は不在期間）があ

るのは残念です。 

№42 について、牧之原市では必ず声掛けされるのに、御前崎市でされた事

がない。声掛けないでオーラがすごく感じる。  

この調査内容はあまり意味がないように思います。何が満足しているのか・

何が不満なのかが重要で、このアンケートで役に立ちますか？ 

私はもう 75 歳です。今のままで満足です。 

行政サービス？調査の意味が短文で分かりにくく、答えられませんでした。 

№5のゆとりとにぎわいの拠点となるまちに関心があります。  

原子力発電に関する理解促進への取り組みってなんですか？理解は分かり

ますが、促進するんですか？ 

生れ育ったまちではありません。まだ、愛着もありません。御前崎に住み続

けたと思える理由が見つかりません。お役に立てず、すいません。 

老人にはむずかしい言葉ばかりです、意味がむずかしい。このような難しい

事、よこさないでください。（悩みます） 

小さな子供や孫の居ない環境下ですので、教育関係には全く無知です。申し

訳ありません。 

行政について不満はありませんが、何をもって”満足”と判断するのかわか

りません。 

野暮な意見は申しません。御前崎市民でよかったと思って暮らせる市政を、

お願い致します。 

№27 旧御前崎町への投資は不満です。投資できないなら、市税を半額未満

にすべきだと考えます。町内会長の職務が多すぎる。市職員が今の待遇で行

ったら？市による区への行事に関し、市職員の待遇は２万円/年なのでしょ

うか？ 

№27 池新田の整備→過剰（歩道タイル→アスファルト）第一次総合計画の

アクションプランと実績評価が見えない。全てではないが、行政と一緒に取

り組むと行政の満足（やった実績のみ）継続性がない。 

今後住み続けたい？→現在夫婦２人暮らしなので、子供達の所に行くかも。 

御世話になっております。20 年前より若い者に家の事はまかせて、世捨人
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の様な生活のため、この様なアンケート調査に、何も協力出来ず、恥ずかし

いかぎりです。ただ、この歳まで皆さんに助けていただき、長生き出来た事

に感謝いたします。又、住民課の受付の方の優しく親切な対応に心温まる思

いは忘れません。有難うございました。 

「地域医療を育む会」には、設立時から参加してきました。今年になって市

内にクリニックが続々オープン、良い傾向と思いますが、＜御前崎総合病院

＞に関する設問がないので書かせていただきます。今月 家族が大腿骨骨折

で菊川病院に入院、手術しました。御前崎総合病院さんは「レントゲンぐら

いは撮れるが、手術はできないので救急車を呼んで他病院へ行くように！」

との返答、想定内でしたが、やはりガッカリしました。高齢者の大腿骨骨折

は非常に多く、とても不便を感じています。毎日病院通いしながら、一日で

も早い御前崎総合病院の転院を待っている状況です。 

№17 の「国際交流への取り組みについて」私は 16 年前から、地域在住の外

国籍市民とその家族への日本語指導及び生活相談等を続けています。11 年

前 NPO 法人設立後は、市の委託事業として毎週日曜日欠かさず、日本語教室

を開いています。生徒の国籍は、米・仏・ブラジル・中国・韓国・タイ・ベ

トナム・フィリピン・インドネシアｅｔｃ 約 17 カ国。現在も 40 名程在籍

しており、日本の言語文化を教え、又 彼らの言語文化を学ぶ・・・。私達

ＮＰＯ浜岡日本語教室の会員こそ、草の根の国際交流を担っていると自負し

ています。 

№38「原子力開発に関する理解促進への取り組み」 15 年前、発電所モニ

ター第一期生として、原発と関わって以来、発電所内の他施設（青森県・六

ヶ所村・東海村等々）の見学や立地住民として、種々のシンポジュウムを経

験してきました。廃棄物処分場の問題や放射線と放射能の違いなど、自分自

身の目に見ることが一番です。特に若年層、初めての選挙をむかえる高校生、

彼らに是非 発電所を自分の目で見てほしい！ 

40 代で転勤のため、こちらに来たので、子育てなど御前崎市の事がよく分

かりません。 

近所・地域など交流がないし、情報など入ってきません。 

アンケート調査の集計を広報でしますよね？他の意見も興味深い。 

≪その他≫ 

ラジオの電波が入りにくい地区における対策を行う。  

年間何回か映画の上映会を有料で開いて頂きたい。 

消防団・町内会・体育大会・祭典等を嫌った若者が市外へ出る。任意参加で

ある事の徹底や負担軽減が必要。 
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